
 

 

 

 

 

 

Ata da 20ª Sessão Ordinária, do 2º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

Aos cinco dias do mês de julho do ano de dois mil e dez, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina Riemer 

Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, 

Luis Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira, Rogério Leite Lima e 

Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Adriano Aparecido 

Silva dos Santos que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez 

a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o Presidente colocou em 

discussão a Ata da Sessão anterior e por não haver nem uma observação, o 

Presidente colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por 

todos. Na sequência solicitou a 1º secretaria que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde da última sessão. Em seguida o 

Presidente deixa a Tribuna a Disposição dos Vereadores, que no momento 

fazendo uso da palavra a vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, boa 

noite excelentíssimo senhor presidente, senhores vereadores público 

presente, antigo vereador senhor Ilton Provenzi obrigado pela presença, 

gostaria de parabenizar os professores, os diretores e enfim todas as 

pessoas do primeiro arraia da união foi muito bonita a festa no município e 

os três dias foram bastante gente que estiveram ali se divertindo e 

assistindo as nossas crianças dançando vendo a cultura da festa junina e 

deixo aqui meus parabéns e que continuem assim nos próximos anos, 

porque foi muito bonito ver os professores trabalhando juntos, os pais, as 

crianças todos reunidos festejando a festa junina de nosso município, 

obrigado a todos. Em seguida com a palavra o vereador Luis Carlos de 

Melo, boa noite senhor presidente, senhora secretária, nobres vereadores, 

público presente, senhor Ilton Provenzi, quero cumprimentar a todos, 

comandante da polícia obrigado pela presença, venho a tribuna no dia de 

hoje presidente eu queria mais uma vez aqui pedir ao Secretário de 

Serviços Urbanos se ele tem mesmo de verdade alguma rixa com a minha 

pessoa pois é a segunda vez que ele faz o serviço na cidade tampando 



 

 

 

 

 

 

buracos e em frente ao meu quarteirão continua daquele jeito, então eu 

quero deixar aqui bem claro senhor presidente e se tem alguma rixa comigo 

e que venha conversar comigo e discutir comigo, que eu acho estranho ter 

arrumado as ruas vizinhas, será ainda que está fazendo política, eu acredito 

que não mas se tiver que deixa para fazer política na época certa que nesse 

época é meio difícil, nós estamos aqui servindo a população de Feliz Natal, 

trabalhando por ela e sempre que possível buscando coisas para Feliz Natal 

e não estamos aqui para estar brigando com prefeitura, secretário e com 

ninguém mas se precisar vamos fazer porque não tem mais condições de 

continuar assim, obrigado. Na sequência fazendo uso da palavra o vereador 

Ezequiel Raimundo Pereira, boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores, vereadora, público presente e em especial senhor Ilton Provenzi 

ex-vereador parabéns e que volte sempre a esta Casa e também 

cumprimentando o comandante da Polícia Militar sargento Silvino seja 

bem vindo agradecemos por sua presença, e quero justificar a minha 

ausência na sessão passada por motivo de morte aonde minha sogra 

realmente veio a falecer e nos arrumamos no domingo e na segunda cedo 

saímos para pegar ela viva ainda, e por essa causa de falecimento não pude 

comparecer na sessão de segunda-feira e agradecendo a todos e ao nosso 

prefeito pelo trabalho realizado pela coragem de colocar o maquinário 

daqui para realizar as obras do asfalto de lá para cá, um homem de coragem 

que faz o que tem de ser feito, onde pegou a maquinário daqui e foi lá 

começou de Vera pra cá para abrir a BR dois, dois, cinco e então agradeço 

também à coragem a vontade de ser feita essa pavimentação, deixo meu 

agradecimentos ao prefeito. Em seguida com a palavra o vereador Lauri 

Gomes de Oliveira, excelentíssimo senhores vereadores, presidente da 

Casa, nosso ex-vereador que está conosco o comandante da polícia, os 

irmãos que fazem presença essa noite que sejam todos bem-vindos e isso 

enriquece os trabalhos dessa Casa o Poder Legislativo de Feliz Natal fica 

honrado quando tem pessoas que vem para assistir e participar, eu quero 

dizer aos nossos amigos vereadores que a nossa ida a Cuiabá foi para pedir 

mais pessoas na contingência da polícia de Feliz Natal e recebemos ai um 

retorno não é senhor presidente dizendo que é para servir o comando 

regional foi a Cuiabá justamente para pedir que se aumentasse o número de 

policiais de Feliz Natal, também quero agradecer nosso amigo, irmão 

senhor Ilton Provenzi que já esteve nessa Casa não faz muito tempo e agora 

está nos prestigiando e seja bem-vindo onde para nós é uma honra recebe- 



 

 

 

 

 

 

lo aqui dentro e esperamos que venha com mais freqüência, é vereador 

Ezequiel o senhor esta falando sobre as máquinas da associação onde 

começaram de Vera para cá, e então deixamos o parabéns ao prefeito ao 

presidente da associação e eu queria dizer que isso é muito bom, porque 

esse trajeto sem asfalto e bem complicado e todo mundo sabe, apesar de 

algumas pessoas achar que sou novo no município mas já esta fazendo oito 

anos morando aqui e a gente tem andado bastante nesse trajeto e então 

parabéns a equipe que está mexendo para fazer esse trajeto onde já era para 

ter sido feito no passado mas por falta de verba não deu,  e também quero 

parabenizar as professoras, direção de como foi boa a festa junina, é 

importante seja feito festa na cidade para que as pessoas tenham 

divertimento para se distrair, agradecendo também a Secretaria de 

Educação por ter feito esse trabalho obrigado. Em seguida com a palavra a 

vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, venho à tribuna mais uma 

vez para pedir desculpas que esqueci de ler uma das correspondências e 

agradecer a presença do comandante, do Petea, então aqui tem um ofício 

muito esperado pela população e que coloquei debaixo de minha folha 

rascunho e acabei não lendo, mas é sobre a quinta expofeliz que será 

realizada agora dos dias vinte e nove e trinta e um de julho há primeiro de 

agosto, então o senhor Antônio Domingos Debastiani e o vice-prefeito 

Edson Castro Fonseca deixam aqui o convite a todos os vereadores e a todo 

o povo de Feliz Natal e disse assim que ficará honrado com a nossa 

presença. Na sequência fazendo uso da palavra o vereador Silvio José da 

Silva, boa noite senhor presidente, nobres vereadores e vereadora, quero 

cumprimentar o comandante da Policia Militar o Silvino o ex-vereador da 

Casa senhor Ilton Provenzi e demais amigos e funcionários da Casa 

também, venho a tribuna para falar um pouco da reunião que teve sábado 

em Sinop com o  pessoal do PSDB, onde fiquei muito feliz o PSDB deu um 

bom passo ai pra escolha dos nomes como do governador do estado e vice-

governador, parabéns ao PSDB que escolheu pessoas exemplares que com 

certeza vão resolver muitos problemas pro nosso estado e deixo meu muito 

obrigado presidente. Em seguida com a palavra o vereador Rogério Leite 

Lima, boa noite presidente, vereadores e público presente, eu venho até a 

tribuna para pedir um apoio para intervir o Vieira que trabalha no 

assentamento, eu tive visitando ele onde ele trabalha de domingo há 

domingo quase não tem folga, com um salário um tanto defasado e vamos 

falar com o prefeito para que se reajuste o salário do rapaz, ele passou esses 



 

 

 

 

 

 

três meses com doze mil trezentos e setenta e oito pacientes na mão dele, e 

ele conseguiu dar conta, então precisa-se que  de uma ressarcida, onde está 

ganhando pouco e precisa-se que olhe com carinho para poder ajudar, 

também quero parabenizar os professores, diretores que organizaram a 

festa junina estava muito bonita, parabenizar o prefeito Debastiani por ter 

reunido nós com os empresários da cidade uns oitenta por cento que 

realmente querem essa festa a exposição, então ele mais que rapidamente 

atendeu o povo, ele não estava querendo muito em vista do orçamento 

curto da prefeitura, mas mesmo assim será feita a festa para o povo se 

divertir, obrigado. Em seguida o vereador Adriano Aparecido Silva dos 

Santos pede para o vereador Luis Carlos de Melo que presida a sessão para 

o mesmo fazer uso da palavra, boa noite senhor presidente, demais 

vereadores e vereadora, público presente, quero aqui em nome dos ex-

vereadores Ilton Provenzi e Petea que abrilhantam nossa Casa no dia de 

hoje, quero aqui também agradecer nosso comandante sargento Silvino, 

comandante que eu tenho aqui sempre que agradecer pela possibilidade que 

busca com a sociedade e os vereadores, nós tivemos a pouco tempo com o 

antigo comandante em algumas vezes entrando em atritos e não vou 

prometer senhor comandante que a longo se sua caminhada aqui alguma  

diferença, até porque onde se trabalha tem-se erros e conflitos de idéias, 

mas o senhor até agora tem buscado a gente para conversar, e nós estamos 

tentando colaborar e o senhor também e estamos contentes com isso, 

porque eu acho que os poderes tem que trabalhar unidos para o bem  da 

sociedade e nós percebemos que esse e sua vontade, quero aqui parabenizar 

todo o pessoal da Secretaria de Educação bem como todos da comunidade 

escolar, professores, motoristas, alunos, zeladores, e enfim quem apoio a 

festa bonita que aconteceu em nosso município no final de semana onde no 

sábado não havia nem lugar para estacionar o carro, realmente essa cidade 

compareceu e isso é bom, é claro que a Polícia Militar teve um pouco de 

trabalho na madrugada mas isso é o efeito da bebida com a rapaziada e não 

tem jeito e quero aqui dizer vereador Lauri quanto a sua colocação que a 

gente teve com o comando geral e conversou com o pessoal e tivemos uma 

resposta que inclusive quando eu estava em Cuiabá o sargento Silvino me 

ligou exatamente quando estava saindo do comando geral e já tivemos 

algumas respostas provavelmente nos próximos dias marcará uma reunião 

com a gente e com o pessoal do terceiro pelotão para ver o que é possível 

ser feito e ficamos contentes quando nossas cobranças chegam a ser vistas, 



 

 

 

 

 

 

por hoje e só isso e muito obrigado. Na sequência o vereador Luis Carlos 

de Melo, isso é bom quando vereador vai a Cuiabá e se empenha a sua ação 

como vereador cobrando as autoridades em benfeitoria ao nosso município,  

em seguida devolve a presidência ao vereador Adriano para que prossiga os 

trabalhos. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da 

tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1º secretaria que informe o 

quorum presente, e a mesma informou que estavam presente nove 

vereadores. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 012/2010, Autoriza o Poder Executivo Municipal a repassar 

recursos financeiros a Associação Pro – Desenvolvimento do município de 

Feliz Natal, sob a forma de contribuição, e dá outras providências. Em 

seguida o presidente despacha o Projeto de Lei Municipal nº 012/2010 para 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Na sequência 

fazendo uso da palavra o vereador Ezequiel Raimundo Pereira para pedir a 

Dispensa do Interstício. O presidente coloca em votação a Dispensa do 

Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Em seguida suspende a 

sessão por alguns minutos para que a Comissão possa analisar o Projeto de 

Lei Municipal nº 012/2010. Retornando os trabalhos solicito a 1º secretaria 

que efetue a leitura da ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Coloco em 

discussão o Projeto de Lei Municipal nº 012/2010, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Luis Carlos de Melo, retorno a tribuna 

senhor presidente, quero cumprimentar meu amigo Petea e dizer presidente 

sou a favor desse projeto e dizer que não deveria deixar de fazer essa festa 

como deixou o ano passado até porque estar agraciando nossa comunidade 

e alegrando um pouco mais o município, mas deixo aqui minha indignação 

como vereador como visto na sessão passada porque tudo que se faz nesse 

município não se convida os vereadores, por exemplo, ta aqui foi decidido 

fazer a festa, foi programado fez a associação e não foi convidado o 

vereador para se discutir nada nem sequer dizer que temos que fazer isso, 

requer aquilo, mas é engraçado que na hora de aprovar a verba  para pagar 

ai o vereador serve para alguma coisa, como muitos dizem por ai que 

vereador é igual saveiro serve para pouca coisa e eu estou quase crendo 

nisso, mas o certo é convocar os vereadores para conversar, ajudar, 

trabalhar mas parece que estamos sendo esquecidos e acho que tem que se  

valorizar mais nossa classe na sociedade e espero que o executivo venha a 

estar reconhecendo  nossas pessoas do Poder Legislativo como cidadãos da 



 

 

 

 

 

 

cidade para que na hora H estejamos aqui para aprovar as leis e fazer o bem 

para a população e isso por mim e por todos, eu acredito assim que se 

fazendo viagens a Cuiabá e para fora é para fazer o bem para população, 

sempre conseguimos alguma coisa, fomos lá e enchemos o saco do 

deputado direto mas também queremos ser reconhecidos como tal, e quero 

parabenizar o executivo por essa festa que aconteça com tranquilidade e 

que tudo aconteça como tem que acontecer, obrigado. Em seguida com a 

palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, retorno a tribuna justamente 

para comentar sobre esse repasse do executivo para esse evento, onde eu 

fui um dos mais críticos de não ter feito o ano passado então meu voto e  a 

favor e eu defendo que não seja só como eu vi na planilha só dois bailes, 

mas já deixo na tribuna uma reinvidicação para um show gospel porque 

precisamos também atender esse pessoal eu muitas vezes fui interpretado 

mal porque eu falei um dia aqui que defendo o carnaval, defendo porque e 

um povo que precisa e que gosta disso,  mas também defendo que seja feito 

um show gospel nessa cidade porque o povo gosta e defenda essa área 

também, então eu quero ser  bem democrático nessa colocação e dizer aos 

ilustres vereadores que apesar de não convidar os vereadores como disse o 

ilustríssimo senhor Luis mais fazer bem feito e parabéns para a comissão 

que está organizando e pelo o que o rodeio seja feito nesse ano, e já dei 

meu voto na reunião da comissão, porque o povo precisa disso, tem meu 

apoio, obrigado. Em seguida o presidente coloca em única votação o 

Projeto de Lei Municipal nº 012/2010, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito a 1º secretaria que efetue a leitura da Indicação nº 032/2010, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor 

Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de que inclua no aditivo ao 

convenio do Consórcio Pró – Asfaltamento da MT-225, o trecho 

compreendido entre os trevos da entrada de Feliz Natal até o trevo defronte 

ao Superfeliz Supermercado, totalizando aproximadamente três 

quilômetros, beneficiando os pioneiros (primeiros moradores) e tornando 

este um trecho de desvio para veículos de carga pesada do centro de nossa 

cidade, de autoria dos vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, 

Silvio José da Silva, Jocimar Santana da Silva, Ezequiel Raimundo Pereira, 

Rogério Leite Lima e Cristina Riemer Chernaki Passador. Na sequência o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 032/2010, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, retorno a 



 

 

 

 

 

 

tribuna para dizer aos nossos vereadores que o nosso governador Silval 

Barbosa não vai deixar esses dois, três quilômetros sem fazer, então vocês 

estão de parabéns na indicação e tem todo o meu apoio e que o governador 

já começou a repassar o dinheiro do asfalto de Vera pra cá sem dúvida 

nenhum deverá passar esse aqui, então meus parabéns pela indicação mas 

eu acredito que para complementar a dois, dois , cinco, tem que se ajudar e 

eu acredito que esses dois mil metro o governador não vai deixar sem 

repassar e tem meu apoio, obrigado. Em seguida com a palavra a vereadora 

Cristina Riemer Chernaki Passador, boa noite mais uma vez, essa indicação 

já foi feita no passado e também já foi mandada para alguns deputados 

inclusive um ofício para Excelentíssimo Senhor Homero Pereira então eu 

acho que não adianta nós ficarmos batendo na mesma tecla sem que haja 

uma comoção, sem que haja vontade eu sei que o município está em crise, 

se fala muito que não temos dinheiro, nós não temos dinheiro para asfaltar 

nosso município, mas quando o prefeito quer asfaltar ele faz onde está 

asfaltando um pedaço da cidade, então para nós bastam indicações e na sala 

do prefeito basta boa vontade e essa boa vontade dos cidadãos que deram 

seu voto a ele que moram ali naquele bairro esquecido onde eu moro, e 

estão pedindo vereadora lute, nós estamos merecendo asfalto em nosso 

lugar, aqui passa carretas e caminhões a todo minuto, não tem jeito sequer 

de colocar roupa no varal, as canaletas ficam cheias por causa da chuva 

então eis aqui minha indicação mais uma vez para que o prefeito olhe para 

o outro lado da cidade, eu sei que os olhos dele estão voltados mais para 

cima, mas que olhe pra lá também, e então esta aqui meu pedido de 

vereadora não só meu mas como de todas as pessoas que moram ali, onde 

realmente esse povo merece um pouco mais de atenção, e então eu venho 

mais uma vez pedir encarecidamente e esperamos ansiosos por esse asfalto, 

e deixo meu muito obrigado ao excelentíssimo vereador Lauri e espero o 

apoio de vocês nobres vereadores também, obrigado. Em seguida com a 

palavra o vereador Luis Carlos de Melo, retorno a tribuna mais vez para 

dizer que está de parabéns vereadora pela indicação, por ter repetido ela e 

insistindo para que aconteça as coisas para a população de Feliz Natal e 

quero deixar o meu apoio vereadora e dizer que essa briga que a gente já 

vem nela desde o mandato passado, o Ilton ta ai presente e o Petea também 

aonde nós brigamos para com a bancada passada para que se desviasse o 

trânsito pesado da nossa avenida Perimetral Norte mas infelizmente não 

conseguimos, nossa votação foi pequena  e não conseguimos desviar o 



 

 

 

 

 

 

trânsito que aqui passam e onde para quem mora é muito complicado em 

para nossa escola Princesa Isabel e tava ali em frente na época onde eu 

tocava a agência e víamos muitos acidentes com caminhões, e crianças 

pegando o ônibus bem próximo e era complicado o trânsito pesado em uma 

avenida dessas e precisamos urgentemente construir esse asfalto nesse 

trecho e fazer com que esse desvio do centro de  nossa cidade, são muitos 

comerciantes que não querem mas temos que acompanhar o crescimento de 

nosso município, e quero dizer aqui vereadora que se for preciso correr 

atrás dessa verba estou a disposição também e deixo a disposição o meu 

partido PMDB no qual hoje está no governo estadual e que cobramos se for 

possível do nosso governador essa verba para que possamos estar trazendo 

para prefeitura e concluindo o asfalto que é tão esperado por todos nós e a 

sociedade também, obrigado. Na sequência fazendo uso da palavra o 

vereador Jocimar de Santana Silva, boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores, senhora vereadora, agradecendo a presença dos senhores Ilton e 

Petea, quero aqui deixa meu apoio à matéria da vereadora Cristina onde 

tem um pedaço da minha história, em mil novecentos e noventa e dois eu 

comecei a estudar na primeira escola perto do posto Feliz Natal onde já 

pretendia trabalhar no posto, então nós já passamos dificuldades e temos 

bastantes histórias ali, então vamos brigar vereadora, conheço o sofrimento 

desse pessoal que mora ali, onde os moradores mais antigos já passaram 

muitas dificuldades naquela trajeto onde era só mato de Feliz Natal a Vera 

e era quase o dia todo para ir, mas graças a Deus isso mudou, e até final do 

ano vai se asfaltar ainda mais um pedaço desse trecho, e deixo o meu apoio 

a matéria vereadora, obrigado. Na sequência o presidente coloca em única 

votação a Indicação nº 032/2010, sendo a mesma aprovada por todos. 

Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 033/2010, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor 

Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de incluir no sistema no 

sistema laboratorial do município um programa adequado para laboratório, 

de autoria dos vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, Silvio José 

da Silva, Jocimar Santana da Silva, Ezequiel Raimundo Pereira, Rogério 

Leite Lima e Cristina Riemer Chernaki Passador. Em seguida o presidente 

coloca em discussão a Indicação nº 033/2010, que no momento fazendo uso 

da palavra a vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, bem na semana 

passada eu fiz alguns questionamentos sobre como que está sendo  



 

 

 

 

 

 

 

atendimento no Posto de Saúde e no sistema laboratorial e conversando 

com o Laércio que é responsável pelo laboratório, ele me disse que não 

existe um programa próprio para que sejam digitados os resultados dos 

exames e que ele tem até vergonha de mandar os exames na hora porque 

são feitos na folha sulfite e no Word e quando mandam esses exames pra 

fora não dão à credibilidade necessária porque parece ser feito em casa, 

então eis ai um fator muito importante e que realmente eu achei que o 

trabalho deles está sendo menosprezado em todos os setores do município 

existe um programa próprio para que sejam feitos todos os documentos 

necessários porque não no laboratório também e ele me disse assim, que eu 

aqui estou em uma estrutura limitada, preciso de um projeto para o 

laboratório, porque se faz exames de sangue, fezes, urina, tudo junto 

porque não há espaço adequado para isso, então futuramente quero fazer 

uma indicação relacionado a isso onde eu aguardo um e-mail para saber 

como deve ser feito esse projeto, e então vereadores eu espero que vocês 

compreendam a defasagem que está esse sistema laboratorial aqui e que 

vocês apóiem essa indicação e que em ajudem a encontrar alguém que faça 

esse projeto adequado porque ele me disse que os exames tem que ser 

separados um dos outros, onde as máquina tem que ser colocadas 

estrategicamente, e nos dias de hoje encontram-se em um espaço pequeno 

para o trabalho, então vamos conversar, ajudar e tentar mudar esse quadro 

do nosso sistema de saúde e que melhore para a população para que quando 

tiver atendimento e outras cidades que veja com clareza os exames, eu 

espero estar voltando a essa tribuna ainda trazendo boas notícias a todos 

vocês e que o prefeito olhe com carinho essa indicação para estar ai 

executando o mais rápido possível, muito obrigado. Na seqüência fazendo 

uso da palavra o vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos,  vereadora 

eu queria dizer que sou a favor da indicação, mas quero aqui fazer uma 

advertência ao nosso bioquímico, eu conheço a sala que ele trabalha, 

inclusive trabalhei naquela sala um ano e pouco quando trabalhei no setor 

de licitações da prefeitura onde a sala tem em torno de cinco por quatro, 

não é tão menos que o laboratório Osvaldo Cruz, onde também se faz 

exames laboratoriais em Feliz Natal e se ele diz que faz no mesmo local os 

exames de fezes, sangue enfim, falta um pouco de organização pra ele 

também devo dizer que no laboratório Osvaldo Cruz também trabalha com 

poucas pessoas e no laboratório público de Feliz Natal ele tem a ajuda do 



 

 

 

 

 

 

Raimundo também, enquanto a cobrança eu acho sim necessário que revide 

para ter mais avanços, mas nós devemos se policiar com algumas 

declarações de pessoas, tudo bem nossa estrutura não é muito boa, falta 

algumas coisas, mas outras coisas são de organização pessoal mesmo, 

enfim era isso e obrigado. Em seguida com a palavra o vereador Luis 

Carlos de Melo, retorno a tribuna para dizer vereadora que sou a favor 

dessa matéria para que sempre melhor atenda a população, mas também 

vou cobrar várias vezes que o nosso laboratório não tem o aparelho para se 

fazer o hemograma completo e esse aparelho foi cobrado por mim, pelo 

Adriano, por causa dele estivemos juntos lá na Secretaria de Saúde e 

cobramos várias vezes os deputados, secretário de saúde e infelizmente não 

conseguimos, mas essa última ida há Cuiabá em conversa com o Cidinho 

secretário de planejamento amigo da gente e pessoa de confiança do 

governo e me perguntou porque eu não tinha conseguido isso, e assim disse 

a ele que custava em torno de vinte e cinco mil reais, enfim, mas que é de 

grande importância para se realizar os exames, ele me disse que chamou o 

secretário de saúde e garantiu que no próximo pregão que tiver vai ser 

adquirido esse aparelho e eu espero que isso aconteça para que possamos 

estar atendendo melhor essa comunidade e devemos cobrar sempre por 

melhorias em nosso município, por não fazer mais uso da tribuna hoje 

deixo meu boa noite e muito obrigado. Em seguida com a palavra a 

vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, venho tribuna mais uma vez 

para esclarecer que parece que o Adriano não entendeu o que eu quis dizer 

que eu não disse que ele questionou os exames em nenhum momento, mas 

sim o espaço físico para que seja feito os exames e que não se pode 

misturar uns com os outros, onde o espaço que se está trabalhando é 

pequeno e gostaria que fosse modificado, eu não entendo nada de 

laboratório, nunca trabalhei nessa área e eu tive só que ouvir e eu estou 

aqui como cidadã vereadora tentando melhorar e gostaria de dizer que ele 

foi conversar com o prefeito  e parece que foi dado apoio a ele, então eu 

não estou tentando criticar o trabalho de maneira nenhuma e sim tentando 

resolver o problema, e eu acho que tudo pode-se melhorar em nosso 

município onde até nossa Casa de Leis precisa de uma estrutura melhor e 

precisamos lutar por isso, então muitas coisas em nosso município devem 

ser modificadas, moldadas, e nós quando reclamamos de alguma coisa é 

para que melhore nunca tentando menosprezar o trabalho de alguém ou 

tentando denegrir a imagem do executivo, legislativo, então deixo claro que 



 

 

 

 

 

meu intuito aqui é que se promova melhorias tanto no aspecto social, 

educacional, nas festas, para shows gospel como o pastor já disse, e nós 

sabemos que no sistema particular e um e no sistema público e outro, onde 

há muitas diferenças onde o público encontram-se gente a todo momento, 

sendo assim eu espero as melhoria em prol do nosso município, por não 

fazer mais uso da tribuna deixo meu boa noite e muito obrigado. Em 

seguida fazendo uso da palavra o presidente Adriano Aparecido Silva dos 

Santos, vereadora em nenhum momento eu disse que a senhora esteja 

fazendo críticas e sim de melhorias e também não duvidei do que a senhora 

disse, eu disse apenas que talvez ate ele mesmo poderia buscar essa 

melhoria, pois ele trabalha lá já faz bastante tempo e sei que precisamos de 

melhorias diariamente, o dia que chegarmos a perfeição deixaremos esse 

mundo afinal esse mundo não foi feito para os perfeitos nós temos aqui 

todos os defeitos, e por essa Casa já se passaram muitos e não fizeram tudo 

prova disso e que estamos aqui e precisamos melhorar a cada dia, Feliz 

Natal tem quatorze anos de existência e a vida toda pela frente para assim 

se buscar o melhor para si, não disse que não concordo com usa colocação 

mas disse sim que a estrutura do laboratório não é tão inferior do particular, 

e digo mais que Feliz Natal a prefeitura tem bancado alguns particulares os 

mais requisitados, obrigado. Coloco em única votação a Indicação nº 

033/2010, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura da Indicação nº 034/2010, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, 

a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de criar um projeto de adequação do uso de espaço para os túmulos 

no cemitério municipal, de autoria dos vereadores Adriano Aparecido Silva 

dos Santos, Silvio José da Silva, Jocimar Santana da Silva, Ezequiel 

Raimundo Pereira, Rogério Leite Lima e Cristina Riemer Chernaki 

Passador. Coloco em discussão a Indicação nº 034/2010, que no momento 

o vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos pede para que o vereador 

Luis Carlos de Melo presida a sessão para o mesmo fazer uso da palavra, 

retornando a tribuna para pedir o apoio vereadores a essa matéria onde 

pode parecer talvez meio banal que algumas pessoas que a gente peça pra 

se criar um projeto das áreas de uso do cemitério, eu estive infelizmente 

algumas vezes no cemitério tive porque não tenho pressa de visitar minha 

última morada mas estive em nosso cemitério e estive também no cemitério 

Dom Bosco em Cuiabá e vi lá que nas gestões passadas faltou um 

planejamento e hoje e um transtorno muito grande onde é difícil até 



 

 

 

 

 

 

caminhar lá dentro por falta de planejamento no passado e no nosso apesar 

de novo vemos que muitas pessoas fazem estruturas maiores nos túmulos e 

fica quase um ocupando o espaço do outro, um para cima ou mais abaixo e 

assim enquanto não é com a gente não percebemos, mas como já tivemos 

alguns amigos ali percebemos as dificuldades que se encontram, onde é 

bem simples designar a área de cada túmulo para que se organize de uma 

forma adequada, espero que o executivo o faça e espero também o apoio de 

vocês nessa matéria para que se permita resolver esse problema simples 

para que não se agrave mais, obrigado. Em seguida com a palavra o 

vereador Luis Carlos de Melo, é verdade vereador precisamos estar 

organizando nossa última morada, mas tem meu apoio a essa matéria eu já 

havia feito no passado uma indicação para que se instale água no cemitério 

e acredito que temos que melhorar em todos os setores, para que se 

organize e aconteça que em seguida devolve a palavra ao vereador Adriano 

para que prossiga os trabalhos. Coloco em única votação a Indicação nº 

034/2010, sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a 

constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente 

e demais vereadores.  
 


